

□ С места события

*«Заповедник „Утриш“
и Аксеновский заповедник*



ЗАПОВЕДНИК «УТРИШ» И КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ОТКРЫЛИ ГОД ЭКОЛОГИИ

11 января в краеведческом отделе Анапского археологического музея был дан старт Году экологии. Познавательное мероприятие подготовили музейные работники и сотрудники заповедника «Утриш».

Поводом для встречи послужило еще одно важное событие – 100-летие заповедной системы России. В мероприятии приняли участие воспитанники эколого-биологической станции «Маленький принц», центра детского творчества, детской школы искусств №2, участники конкурсов заповедника, педагоги и родители ребят.

Поприветствовали гостей директор «Горгипшии» Е.В. Ржевская и заведующая краеведческим отделом Э.Г. Плиева. Начальник отдела экологического просвещения «Утриша» А.Е. Письменная приоткрыла для ребят двери в удивительный мир заповедной природы. Школьники узнали, что первый заповедник был создан в России ровно сто лет назад на берегу озера Байкал, чтобы сохранить популяцию баргузинского соболя. Теперь же в нашей стране насчитывается 103 заповедника, «Утриш» находится в числе самых молодых.

– Заповедник «Утриш» создали ради сохранения уникальных сообществ можжевельника и фисташки туполистной, а еще уникального обитателя – черепахи средиземноморской Никольского. Эта черепаха занесена в три красные книги – международную, России и Краснодарского края. На планете она живет более 60 миллионов лет!

Причем на территории «Утриш» находится самая большая популяция этого вида, – вот такие увлекательные факты поведала ребятам А.Е. Письменная.

После приветственной речи сотрудники заповедника перешли к награждению

победителей всероссийского конкурса детских рисунков «Мир заповедной природы». В прошлом году на этот конкурс «Утриш» отправил 7 детских работ, 2 из них были удостоены дипломов победителей. Стоит отметить, что это отличный результат поскольку в конкурсе участвовало около 2000 ребят.

В торжественной обстановке дипломы победителей и сувенирную продукцию от заповедника получили студентка АФ МПГУ Дарья Бойко и ученица ДШИ № 2 Маргарита Макашина.

Далее ребята увидели новую гербарную выставку, которая пополнила фонд краеведческого музея. Экспонаты для нее подготовили сотрудники «Утриша» с использованием материала, собранного студентами-биологами. Выставка познакомила девчонок и мальчишек с растительным миром заповедника. Ребята узнали, какие растения приносят неоценимую пользу человеку, а к каким лучше даже не прикасаться, чтобы не пострадать. Интересные факты дети слушали с большим вниманием, а самые любознательные задавали вопросы.

О. ЧУРИКОВА
(текст и фото)